



2024年10月30日 星期三

责任编辑:王洪亮
编 辑:袁红颖
版 式:金远龙

冰雪同梦 亚洲同心

—2025第九届亚洲冬季运动会倒计时100天特别报道



“亚雪公路”改扩建段提前交工通车

建设总里程95.854公里，是连接雪乡国家森林公园、亚布力滑雪旅游度假区的关键通道

本报讯（记者 刘希阳文/摄）10月29日，国道三莫公路雪乡至亚布力段改扩建工程实现提前交工通车。亚雪公路是我省加力推动特色文化旅游产业发展的重要支撑项目，是连接雪乡国家森林公园、亚布力滑雪旅游度假区的关键通道，也是2025第九届亚冬会雪上竞技比赛场地的主要交通道路，对冰雪旅游经济发展和亚冬会赛事的顺利举办具有重要意义。

亚雪公路途经哈尔滨尚志市、五常市、牡丹江海林市及吉林省敦化市，项目于2023年9月30日开工，建设总里程95.854公里，分“雪乡至滑雪场段”和“滑雪场至亚布力段”两段建设。雪乡至滑雪场段为二级公路，路线里程80.304公里，设计速度60公里/小时；滑雪场至亚布力段为一级公路，路线里程15.55公里，设计速度80公里/小时。

据悉，为全力推动交通旅游融合发展，黑龙江省交通运输厅持续完善“快进漫游”综合立体交通网络，加快推进亚雪公路等旅游公路建设。项目参建单位坚持高标准要求、高质量建设、精细化管理，运用现代化工程建设手段，克服有效工期短、连续降雨等不利因素，全力以赴抢抓施工黄金期，实现提前交工通车，成功打造了一条旅游服务设施完善，自驾体验舒适，集通达、体验、游憩、教育等复合功能于一体的世界级“雪”文化主题旅游公路。

亚雪公路是我省打造“哈亚雪”黄金旅游线路的关键纽带，沿线充分利用自然景观资源和独特的冰雪景观，遇水亲水、遇林增绿，通过“主题化、音乐化、色彩化、网红化、互动化、服务化”六化改造提升，精心打造“亚雪十二景”，营造百年古树驿站、巅峰龙江1370海拔最高点、雪国之境观景平台、4段音乐公路等交旅景观节点，向游客展示黑龙江自然景观及冰雪文化。公路沿线还增加了具有亚冬元素的各类设施、吉祥物“滨滨”“妮妮”塑像，营造喜迎亚冬会的浓厚氛围。

亚雪公路整体进行了拓宽，对6处急转弯路段、道路安全防护设施等重点部位进行完善，在重要节点设置了防滑涂层，是一条集安全性、美观性、实用性于一体的高品质公路，极大地提升了配套交通设施服务水平，将为第九届亚冬会的成功举办提供坚实交通保障。



亚雪公路改扩建段通车。

硬件设施显著提升，软件服务全面优化

亚冬会接待酒店修缮改造工程完成竣工验收

本报讯（杨晓冬 门继伟 记者 王东文/摄）日前，亚旅投集团亚冬会接待酒店修缮改造工程完成竣工验收。此次修缮改造工程涉及亚旅投集团旗下6家酒店及雅旺斯酒店员工宿舍，这些酒店将作为亚冬会运动员村、新闻媒体村等，共同为赛会雪上项目提供全方位的服务保障。

接待酒店修缮改造项目总投资1.2亿元。自4月1开工以来，亚旅投集团全体干部职工秉持“简约、安全、精彩”的办赛要求，全力保赛会、保质量、保安全，抢前抓早，规范施工，通过科学合理安排工期，历经180天完成亚冬会接待酒店修缮改造工作。

记者在现场看到，各酒店经过精心修缮，面貌焕然一新，不仅硬件设施得到了显著提升，软件服务也进行了全面优化。为保证接待酒店满足赛会期间的高标准需求，亚旅投集团还在服务团队的培养上下了大功



右图：接待酒店修缮改造工程通过验收。

“一城三地冰舞亚冬大型快闪秀”上线播出

展示“奥运冠军之城”“双亚冬之城”“音乐之城”深厚底蕴

本报讯（记者 封娇）10月29日，“酷乐哈尔滨第七季”喜迎亚冬会倒计时100天“一城三地冰舞亚冬大型快闪秀”在新华社客户端、新华网、“冰城+”客户端、哈尔滨日报视频号、新晚报视频号等上线播出。

活动由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨日报社主办，主会场设在哈尔滨市红博中央公园炫采滑冰场，哈尔滨市松北区冰上运动中心、哈尔滨市短道速滑队训练基地为分会场。哈市优秀冰上运动员、青年歌手、乐手等社会各界群众近千人，用花样滑冰快闪秀《我和我的祖国》、花样滑冰队列滑快闪秀《LET IT BE》、冰球表演秀《冲刺》、花样滑冰队列滑表演秀《沉思曲》、短道速滑表演秀《一起向未来》、花样滑冰集体大秀《哈尔滨等你来》六场精彩表演，向世界展示“奥运冠军之城”“双亚冬之城”“音乐之城”的深厚底蕴与全民喜迎亚冬盛会的喜悦心情和热烈场面。

在哈尔滨市红博中央公园炫采滑冰场，市民王欣接受记者采访时表示，逛街时偶遇这场精彩大秀，立即被运动员们的精彩表演吸引，“哈尔滨出了那么多的冬奥冠军、世界冠军，冰上运动群众基础更是非常深厚。我相信，今天场上的这些优秀运动员，一定会成为明天的世界冠军。”

活动现场，市民观众激动地为运动员们的精彩大秀欢呼鼓掌，在预祝2025第九届亚冬会成功举办的同时，也由衷地向五湖四海热情邀约：“亚冬会倒计时100天，我在哈尔滨等你来。”



扫“冰城+”客户端二维码看视频



冰舞亚冬大型快闪秀现场。本报记者 韩伟摄

助力亚冬会 暖心冰雪游

哈市360名出租车司机率先加入“冰城的士”服务队

本报讯（记者 刘希阳）29日，哈市出租汽车行业召开“哈尔滨市出租汽车行业‘冰城的士’服务队成立大会”，360名优秀驾驶员率先加入服务队，他们将用优质的服务带动其他驾驶员在亚冬会及冰雪旅游季期间，为宾客提供优质的出行服务。

哈市出租汽车行业弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，围绕助力亚冬、奉献亚冬开展形式多样的志

愿服务活动，努力促进出租汽车行业健康发展。经哈尔滨市公共交通和出租汽车事业发展中心与行业党委研究决定，成立哈尔滨市出租汽车行业“冰城的士”服务队，在车身统一张贴“冰城的士”服务队标识，15家出租汽

车企业360名优秀驾驶员率先加入“冰城的士”服务队。广大驾驶员目前正在积极学习一些英语常用语句，随时做好迎接各国来宾的准备。

哈尔滨市出租汽车行业通过评选五星

级驾驶员，打造“共产党员车厢”服务队、“冰城巾帼”爱心服务队、“冰城的士”服务队，充分发挥优秀驾驶员、优秀车队示范引领作用，提升行业整体素质和服务质量，倡导广大的哥的姐：争做亚冬出行安全员、亚冬礼仪服务员、冰城旅游导游员、大美龙江宣传员，以文明优质服务彰显行业新风范，迎接宾客。哈市出租汽车行业各优秀车队、志愿者已准备就绪，为亚冬会保驾护航。

文化惠民生 激情迎亚冬

哈市举行原创广场舞展演庆祝亚冬会倒计时100天



原创广场舞展演。

本报讯（实习生 能婧 王乙涵 记者 于秋莹文/摄）为喜迎亚冬会倒计时100天，10月29日，“文化惠民生 激情迎亚冬”2024年哈尔滨市原创广场舞展演暨庆祝亚冬会倒计时100天活动在东北林业大学体育馆举行。

本次活动由哈尔滨市文化广电和旅游局主办，哈尔滨市群众艺术馆、哈尔滨市朝鲜民族艺术馆承办，以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题，突出作品原创性和活动群文性，通过推广《同心同梦》《冰雪飞扬》两支亚冬主题原创广场舞，彰显哈尔滨市民对亚冬会的热切期待，展示市民的良好精神风貌，也为倒计时100天营造热烈浓厚的社会氛围。

此次活动在全市各区、

南岗区志愿服务学院签约揭牌

亚冬会倒计时100天“三站一场”志愿服务项目同时启动

本报讯（方爽 记者 梁可心）构建“地方政府+高校+志愿者组织+社会组织”四位一体合作模式。10月29日，南岗区志愿服务学院签约揭牌暨亚冬会倒计时100天“三站一场”志愿服务项目启动仪式在黑龙江大学举行。

为着力提升志愿者能力素质和服务水平，打造专业化、规范化、精细化的志愿服务队伍，按照省市关于建立志愿服务学院的统一部署，南岗区积极与黑龙江大学对接，依托黑龙江丰富师资力量、特色精品课程、良好硬件设施，构建“地方政府+高校+志愿者组织+社会组织”四位一体的合作模式，建立南岗区志愿服务学院，以此为平台，夯实志愿服务阵地、加强志愿队伍建设，提升志愿文化内涵，加快构建精细完善的基层志愿服务体系，不断放大志愿服务品牌效应。

10月30日是亚冬会倒计时100天，南岗区承担着亚冬会三个竞赛场馆和六个非竞赛场馆的后勤保障工作，负责包括哈站、哈西站、哈西客运站、赛事场馆周边、重点商圈、景点景区等17个亚冬会城市侧志愿服务工作。南岗区将以此次建立南岗区志愿服务学院为契机，不断健全新时代志愿服务体系、孵化志愿服务项目，全力做好亚冬会志愿服务工作，力争向省市委以及全市人民、从外宾交上一份满意的答卷。

揭牌仪式后，亚冬会倒计时100天“三站一场”志愿服务项目正式启动，南岗区组织开展相关专题培训，各街道（乡镇）工作人员、志愿者代表110余人参加培训。

护航亚冬 共筑健康

哈市二院开展亚冬会场馆医疗保障演练

本报讯（实习生 杜卓轩 汤灿 记者 刘菊）为全面助力亚冬会筹备工作，确保为赛事提供高水平、全方位的医疗卫生保障，扎实推进亚冬会的各项准备工作，近日，哈尔滨市第二医院开展亚冬会场馆医疗保障演练。此次演练旨在全面检验医院应急响应能力，是对医护人员专业技能的一次实战演练。

演练现场，从驻点宾馆日常诊疗到突发事件紧急处置，每一个环节均按照实际工作开展，确保在真实情况下能够迅速有效地为患者提供医疗服务。演练分为两组，两组分别模拟食源性中毒和突发心绞痛的情况。医护人员用专业技术对模拟患者进行紧急处置，当伤员到达时迅速上前，冷静而专业地进行检查，同时进行评估生命体征、查看瞳孔反应、仔细询问病情，在最短时间内判断伤员的整体情况，初步制定救治计划。演练过程中，医院特别强化了与赛事组织方的沟通协调，确保在紧急情况下能够实现无缝对接，为赛事场馆人员提供最及时的医疗保障与支持。

据了解，随着亚冬会的日子临近，哈尔滨市第二医院全体医护人员正以饱满的热情和坚定的信心，投入到最后的准备工作中。作为亚冬会医疗保障定点医院，每一位医务工作者将以高度的政治责任感和使命感，积极准备、提升能力、不断加强培训和演练，快速提升医疗救援保障的效率和质量。积极加强与赛事组委会和其他保障医疗机构交流合作，共同构建全方位、多层次的医疗保障，切实为亚冬会各项赛事的成功举办保驾护航。